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日本財団18歳意識調査  「第８回 - 大学入試 -」 自由回答集

日本の地方大学は地域社会に貢献できている　( 1:はい　2:いいえ　3:その他　 )

No 性別 職業 進路

（希望含む）

日本の地方大学は

地域社会に

貢献できている

（Q2　地方創生が進められるなかで、地方大学は地域社会への貢献が求
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Q3　前問でそのようにお答えになった理由や問題点について具体的にご

記入ください。

6 男性 高校生 1 1 なし

15 男性 大学生 1 ボランティアや文化祭があるから。

22 男性 高校生 1 1 社会学部などが地域の祭りや行事で貢献している姿をよく見るか
ら

28 男性 高校生 3 1 できるから

38 男性 高校生 4 1 そう思ったから

40 男性 高校生 1 1 ない

48 男性 大学生 1 ボランティアしてる人がいるから

52 男性 無職 1 近大マグロのようにニュースにすることで地方の知名度を上げて
いるから。

57 男性 大学生 1 地元の企業と取り組みをしているから。

58 男性 高校生 1 1 県や市と連携して、様々な取り組みを行っているから。

59 男性 高校生 1 1 地方の大学に学生が来ることで学生が地域に活気を付けると思う
から。

74 男性 高校生 1 1 ボランティアやイベントを企画している大学が多いから

82 男性 高校生 3 1 特になし

84 男性 大学生 1 特にない

87 男性 高校生 1 1 医学部は地方に根差そうとしている

89 男性 高校生 1 1 身近にある会社や警察などと連携を取って研究しているから。

94 男性 高校生 1 1 地域の企業と商品開発などしているから

96 男性 高校生 1 1 社会に役立つ勉強を教えているから

102 男性 高校生 3 1 文化祭

104 男性 高校生 2 1 無し

108 男性 高校生 1 1 研究課題で貢献できるものがあると思う

121 男性 高校生 1 1 枠を増やしている

131 男性 高校生 1 1 研究拠点の役割があるから

132 男性 大学生 1 私は首都圏の人間だか、周りで地方の大学に行っている友達がい
て、その子たちは行っている大学の地域に根付いているから。

140 男性 大学生 1 経済が活性化するから

143 男性 高校生 1 1 あるだけで若者があつまるし、経済効果も生まれるから

145 男性 大学生 1 多少は地元での就職に関係してくると思う

150 男性 高校生 1 1 その大学がする活動によって地域が活性化するのではないかと考
える

160 男性 大学生 1 その大学ならではの研究で社会貢献しているところもあるが、予
算不足等の理由であまり進んでいない

161 男性 会社員 1 地元の専門学校に行ってその地域の会社や、病院等に就職するこ
とが一番の社会貢献だと思う。

164 男性 高校生 1 1 地域と共に課外授業などがあるから

171 男性 大学生 1 私の大学は過疎地域への研修などを行っておりその地域の特色を
知ることができ、より確実にその地域の対策を考えることができ
るため。

173 男性 高校生 1 1 その地方大学が存在しないことを想像すると、間違いなく貢献で
きていると思います。

178 男性 高校生 4 1 農作業などの行い

180 男性 高校生 1 1 特になし

191 男性 高校生 1 1 学生が多いと商店街など繁盛すると考えたから

196 男性 高校生 3 1 色々な分野で活躍出来る人材を作り上げていると思うから

204 男性 大学生 1 なんとなく

214 男性 大学生 1 地域社会とのワークショップなどがあるから

217 男性 高校生 1 1 よく地元の活動に参加しているから

221 男性 高校生 3 1 特になし

223 男性 大学生 1 特になし

229 男性 高校生 1 1 地域枠の奨学金などや地域枠の推薦がおおいから

234 男性 大学生 1 地元企業への就職が多いから

245 男性 高校生 3 1 働いてるから
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265 男性 短大生 1 地域活性化には民間の企業とそれを手助けする大学が必要になっ
てくるから

273 男性 高校生 1 1 テレビの報道などを見て、そのように感じたから。

279 男性 大学生 1 都市計画に携わっているから。

289 男性 高校生 1 1 特になし

291 男性 大学生 1 つながりがあるから

295 男性 高校生 1 1 地方に学生を集めて少しでも経済活動が行われることで地域貢献
にはなっていると思う。

302 男性 上記以外の学生 1 地方大学を出ることでその大学の近隣などが発展するため

309 男性 高校生 1 1 いい人材をつくれるから

311 男性 高校生 1 1 そこで就職させるから

312 男性 高校生 1 1 なし

317 男性 高校生 1 1 色々な活動をしているから

332 男性 高校生 1 1 産学官連携が進んでいるから

337 男性 高校生 3 1 その地域への就職

339 男性 大学生 1 私が在学している大学がそのような研究をしているため。

344 男性 大学生 1 特になし

349 男性 大学生 1 静岡の会社の社長は静岡の大学出身の人がたくさんいて、地域の
貢献につながっていると感じるから

351 男性 大学生 1 部活動などで有名になればその地の地価も上がったりするため

352 男性 大学生 1 人間をどんな形であれ教育して、就職していく人間が存在してい
るから

355 男性 大学生 1 大学と地域社会と対等な関係にあるから

357 男性 大学生 1 大学の活動をよく見聞きするから。

366 男性 高校生 1 1 ボランティアなどの活動

368 男性 高校生 1 1 よくわかんない

369 男性 大学生 1 学生がいることで地方の経済をわずかに支えていると思う

398 男性 大学生 1 地方について学ぶ機会が多いから。

402 男性 高校生 1 1 地域で学生がお金をつかうから

418 男性 高校生 1 1 地域枠の導入

427 男性 大学生 1 地方大学はその地方を代表するものの一つだと思うから

431 男性 無職 1 それについての、色々な活動をしているから。

444 男性 大学生 1 経済や経営を学ぶことで地域貢献できる仕事に就けるため

445 男性 会社員 1 わからない

447 男性 高校生 1 1 田舎の学生の都市への流入

449 男性 大学生 1 地方の観光地になる若い人がその町に来る

459 男性 高校生 1 1 楽しそうだから

479 男性 大学生 1 様々なプロジェクトを行っているから

488 男性 高校生 1 1 特になし

490 男性 大学生 1 地域の魅力を伝える講義があって、それに参加される一般の方に
内容が伝わるから

494 男性 高校生 1 1 地域と協力している

496 男性 大学生 1 環境に関する実顕地として用いられているため

499 男性 大学生 1 地方の事についての勉強もあるから。

504 男性 大学生 1 地域社会に活性化をもたらしている

513 男性 大学生 1 特になし

529 男性 高校生 1 1 実際にそうだから、

531 男性 高校生 3 1 ボランティアなど多い

546 男性 専門学校生 1 医療系だから

549 男性 高校生 4 1 ボランティア活動などしているから

567 男性 高校生 1 1 地方大学に行くために地方で一人暮らしをする人も少なくないか
ら。

569 男性 大学生 1 なし

570 男性 浪人生 1 1 地場産業と結びついた研究に取り組んでいる

580 男性 高校生 1 1 なし

582 男性 高校生 1 1 地方の大学は地元の人を取る傾向が強く、地元の人は地元に残る
可能性が大きいから
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583 男性 高校生 1 1 特になし

584 男性 専門学校生 1 地元に大学があることによって東京などの都会に出て大学に行く
必要がなくなるので人口の流出を防げる

587 男性 大学生 1 ない

588 男性 大学生 1 地域社会と密接に関わっているから。教育で地元に関係した問題
について取り組んでいるから。誰でも利用できるようにしている
から。

589 男性 高校生 1 1 産学官共同での研究などが以前に比べて盛んであるから

595 男性 高校生 1 1 地域共同での活動

607 男性 大学生 1 社会に対して何をできるかなどを考察する

613 男性 浪人生 1 1 人が集まる

618 男性 高校生 3 1 地域のボランティアなどに生徒を参加させるなどをしているため

619 男性 高校生 3 1 信頼できるから

620 男性 大学生 1 地域との交流、地域について知るセミナーがあるため

636 男性 高校生 4 1 よく募金やボランティア活動などして貢献しているから

637 男性 高校生 1 1 ない

642 男性 大学生 1 医療や理学で実用に至っているから

643 男性 高校生 1 1 なんとなく

647 男性 大学生 1 うちの大学では地域と色々イベントなどやっている 文化祭とか
町の人とかそれなりに来ます

657 男性 大学生 1 地域が良くなりそうだと思った

658 男性 大学生 1 頑張ってる

664 男性 大学生 1 大学が在る以上その地域を無視することはできないはず。

671 男性 大学生 1 就職に強い

673 男性 高校生 1 1 特にない

674 男性 大学生 1 プロジェクトなどで、地域社会と連携している事が多いから

681 男性 高校生 1 1 人が増える

692 男性 高校生 3 1 できてるとおもう

693 男性 大学生 1 強いから

696 男性 高校生 1 1 地元の農業などを行っている大学などがあるから

699 男性 大学生 1 特にありません

702 男性 浪人生 1 1 大学提携の企画をよく耳にするから

707 男性 その他 1 なにもなさすぎる

709 男性 大学生 1 地域社会の生活の基盤になっているから

714 男性 大学生 1 私の通っている大学では地域との協力を大事にしている

715 男性 大学生 1 地域密着型を進めているから

716 男性 高校生 1 1 地元を良く知れる

726 男性 大学生 1 国立大学とその地方の企業が提携して研究したり、商品を売り出
す話を聞いたことがあるから。

732 男性 高校生 1 1 わかりません

735 男性 大学生 1 地方に大学があることそれ自体が、若者の人口を増やしていると
考えるから。

736 男性 大学生 1 地域に密着したプログラムや授業、就職支援を行っているから。

738 男性 大学生 1 そのような研究を行う学部が多くなってきたから

739 男性 高校生 1 1 地域だけでなく、広範囲で貢献できていると思うから。

740 男性 大学生 1 ない

742 男性 高校生 1 1 色々なものを作ってるから

743 男性 高校生 1 1 技術を発展させることができるから

747 男性 大学生 1 地域とのコラボ

751 男性 大学生 1 若者を呼び寄せて地方の少子高齢化対策に貢献しているから。

752 男性 高校生 1 1 地域でゴミ拾いなどのボランティアをしてくれるから

762 男性 大学生 1 なんとなく

764 男性 短大生 1 地域の企業に就職できているから
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766 男性 高校生 1 1 大学でてからいろんな方面で、活躍したり貢献浸りすることがで
きると思うから

768 男性 大学生 1 どこで学ぼうと、いっしょ

769 男性 高校生 1 1 地域と大学が連携している点があるから

776 男性 大学生 1 大半の大学は十分地域の発展に協力できていると思う。

777 男性 高校生 1 1 地域に貢献するような活動をしているから

780 男性 高校生 1 1 交流があるから

782 男性 高校生 4 1 いみはない

785 男性 高校生 1 1 ない

787 男性 高校生 3 1 大学は考える時間がたくさんあるから

788 男性 高校生 1 1 地域枠の推薦がおおいから

789 男性 高校生 1 1 地方で有利になるように免許とか取れる

791 男性 パート・アルバイト 1 学生がいることによってその地域が活性化すると思うから

795 男性 高校生 1 1 様々な研究が役立っていると思うから

796 男性 高校生 1 1 奨学金などの経済的理由で大学の学費を払えないような状態でも
大学に通えるような制度があるから。

797 男性 高校生 4 1 ボランティアなどを行っているから

798 男性 高校生 1 1 特になし

799 男性 高校生 1 1 特になし

2 女性 大学生 1 思ったから

8 女性 短大生 1 私の通っている大学では、商店街の活性化プロジェクトなど積極
的に地域活性化を行っていると思うから

12 女性 専門学校生 1 ボランティアに積極的

16 女性 大学生 1 大学と地域が共同して新たなプロジェクトを立てているところも
あるため。

18 女性 専門学校生 1 ごみ拾いや挨拶や校外学習などが多くて地域交流を大切にしてい
る。

20 女性 大学生 1 大学の図書館が立派

24 女性 高校生 1 1 地方でのボランティアなどを積極的に行っているから

26 女性 大学生 1 地域の現状を大学在学中に把握し、卒業後知識を活かしながら仕
事をすることで貢献できているのではないか。

29 女性 高校生 1 1 アドミッションポリシーで、地域に貢献できる学生を求めてい
る、というものが割と多いから。

31 女性 高校生 1 1 その地域で就職することが多いから。

36 女性 高校生 1 1 ボランティアなどで出来ていると思う

39 女性 高校生 1 1 できてると思ったから

41 女性 短大生 1 その学校学校で魅力があると思うからみんながみんな地元就職で
はないと思うけど地域社会に貢献できると思う

45 女性 高校生 1 1 様々な取り組みをしていていいと思う

53 女性 パート・アルバイト 1 活動を広げているから。

70 女性 高校生 3 1 ボランティアなどしてるから

76 女性 高校生 1 1 色んな場所に大学を置くことで学生が増える

78 女性 大学生 1 地域枠がある

85 女性 高校生 1 1 実績があるから

88 女性 専門学校生 1 わからない

98 女性 高校生 1 1 わからない

101 女性 高校生 3 1 なんとなくそんなような気がしたからです

112 女性 高校生 1 1 たくさんの人がその地域に来る

113 女性 大学生 1 産学連携などがあるから

115 女性 高校生 4 1 大学で学んだことが、社会でいかせるから

117 女性 高校生 1 1 よくわからない

137 女性 専門学校生 1 その地域特有のものを使って商品を開発したりして知名度を上げ
ていたりする

139 女性 高校生 1 1 都心に就職するのではなく、地元に就職先を設けることで地方の
人手不足を防いでいると思うから。

151 女性 高校生 1 1 ボランティア等をしているから

155 女性 高校生 1 1 実際に地方の大学を卒業した人は地域の会社多くに就職している
から。
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168 女性 高校生 3 1 幅広い分野で活躍している

172 女性 大学生 1 留学制度のおかげで外国人が増えて観光業に利益が生まれている
と思うから

176 女性 短大生 1 地域に根ざしていると思うから

186 女性 大学生 1 地域で研究できる場所があるから。

188 女性 高校生 1 1 病院がついてたりするから

192 女性 大学生 1 地方に就職する人も多いから

207 女性 高校生 3 1 幅広い課目を学べる

208 女性 高校生 1 1 地域での実習やボランティア活動などをしている大学がおおいか
ら

219 女性 大学生 1 奨学金のシステムがある

225 女性 高校生 1 1 関東などの首都圏から北海道大学や秋田教養大学など東北地方に
行く人が増えている

242 女性 高校生 4 1 特に無し

246 女性 大学生 1 実際に大学で地域貢献に参加しているから

250 女性 高校生 3 1 さまざまなことに集中できる

256 女性 大学生 1 地域との連携を重要視している学部学科が増えてきている

266 女性 専門学校生 1 地域に貢献しそうな学科があるから。

270 女性 高校生 2 1 ボランティア活動に多く参加している

280 女性 大学生 1 地方であるからという理由で都心部にある大学とは質が落ちると
は思うが全く貢献できていないという意見には賛成できない。

285 女性 大学生 1 ボランティアやゼミ活動が盛んだから。

288 女性 大学生 1 我校では、そこの地域の特徴を知る講義がたくさんあるから。

299 女性 高校生 1 1 私の地元の地方大学は、人気があるから

304 女性 高校生 4 1 なんとなく

310 女性 専門学校生 1 地域のボランティアに参加したりしているから

313 女性 大学生 1 研究が特に盛んだと思うから

315 女性 高校生 3 1 ボランティアとかで貢献できてると思う

316 女性 大学生 1 実際に地域学部に所属しているが、地域と連携して事業を行った
り、積極的にボランティアに参加する人が多いため。

321 女性 専門学校生 1 様々な研究をしているから

326 女性 大学生 1 私が通っている大学は地域社会貢献1位だから

329 女性 高校生 1 1 人が前より地方に増えて良いと思う。地域活性化に一役買ってい
ると思う。

331 女性 高校生 1 1 地域政策学部等があるから

336 女性 高校生 1 1 なんとなく

350 女性 大学生 1 特になし

356 女性 大学生 1 地域と連携した研究などが多いと思う

364 女性 高校生 4 1 なんとなく

367 女性 高校生 1 1 フェスやイベントでボランティアとして活動しているのをよく見
るから。

372 女性 高校生 1 1 大学の周りにあるお店に活気が出るから。

381 女性 高校生 3 1 いろんなことで地域のために活動している

382 女性 高校生 1 1 貢献できているから

383 女性 高校生 1 1 名の知れた大学だから

388 女性 高校生 1 1 分からない

389 女性 高校生 1 1 その地域との距離が近そうだから

392 女性 高校生 1 1 私は地元の大学を志望していますが、その大学との交流の機会も
あり、身近に感じられるから

396 女性 高校生 3 1 身近でも近場の大学や専門学校に行く人が多い

401 女性 高校生 1 1 地域の祭りに参加しているから

404 女性 高校生 3 1 地方のことを色んなところで発揮出来ると思うから

406 女性 専門学校生 1 様々なことを学べるから

407 女性 高校生 1 1 地域の名前が知られるきっかけになるから

410 女性 高校生 1 1 地方大学へ行きたい人もいるから。
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413 女性 高校生 1 1 大学では、文化祭など、地域に貢献している活動を行なっている
から。

414 女性 無職 1 理由はありません

415 女性 短大生 1 私の通っている短大は、地域社会に貢献できるような、講義が
あったりするため

420 女性 高校生 1 1 増えてきているから

421 女性 高校生 2 1 たまに活動をみかけたりするから

422 女性 高校生 1 1 研究などで地域を利用したりしているから

433 女性 高校生 1 1 理由はよくわからない

442 女性 高校生 1 1 その地域の人を多く大学に入れてそこで働く人を増やせていると
思うから。

450 女性 フリーター 1 学科が充実しているから

451 女性 高校生 1 1 地域と連携を撮っているから

455 女性 大学生 1 自分の通う大学の地域には、大学くらいしか特色がないから。

456 女性 高校生 1 1 地方のことをよく分かっているから

460 女性 短大生 1 地域の人と交流したりしてるから

463 女性 大学生 1 その土地にしかない資源や特産を有効活用した研究やプロジェク
トができる。公共政策や観光系の学部ではその傾向は強いと思
う。

467 女性 大学生 1 役にたつと思うから

468 女性 高校生 1 1 なんとなく

469 女性 高校生 2 1 大学を卒業し、地方の会社につければ、貢献出来ると思います。

474 女性 高校生 1 1 企業との共同開発などしているから

482 女性 高校生 1 1 地元の大学では地域の特産品を生かした商品開発をしていました

484 女性 高校生 2 1 特になし

485 女性 高校生 1 1 その土地の大学で学ぶことでその土地の良さを分かって仕事がで
きるから

492 女性 高校生 1 1 ボランティアなどを積極的にやっている地方大学が多く、地域社
会に貢献していると思うから。また、地方大学からそのままその
地方に就職する人がいるので、東京への一極集中が防げるから。

501 女性 高校生 2 1 就職の幅が広がるから。

505 女性 大学生 1 なし

508 女性 大学生 1 大学はいろんな経験ができるから

509 女性 高校生 1 1 担ってるから

510 女性 高校生 1 1 他地域については知らないが、少なくとも沖縄の大学は地方に研
究面や医療面などで貢献していると思う。

514 女性 高校生 1 1 可能性はある

515 女性 大学生 1 ボランティア活動を行ったり、アルバイトをして関わっているい
るから。

516 女性 高校生 4 1 地域で大学生が主となってイベントなどをしているから。

518 女性 大学生 1 ボランティアやフィールドワークなどで地域の人と触れ合えるか
ら。最近は社会創造学部など地域の活性化に貢献するための勉強
ができる大学もあるから。どの地方大学も、地方の特色や、その
地方が力を入れているもの、例えば現代アートなどに、興味関心
が持てるような授業が組み込まれているから。

519 女性 高校生 1 1 地方ならではの学びがあると思うから

520 女性 高校生 1 1 地域に興味を持つ人が増えるかは

521 女性 大学生 1 大学を中心に街がつくられている

525 女性 高校生 1 1 なし

534 女性 高校生 1 1 大学が地域のボランティア活動に参加していたり、お祭りに参加
していたりするから。

544 女性 高校生 3 1 なんとなく
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552 女性 高校生 1 1 地域に関係したことを学ぶことができ、そのまま就職する人が多
いから

555 女性 大学生 1 私は音楽大学に進学していますが、地方音大では、地方のプロ交
響楽団と共演したりする機会など、地域との関わりがあり、社会
に貢献できていると思う。

558 女性 大学生 1 地域政策学部などがあるから

565 女性 大学生 1 授業やボランティア活動などで地域を盛り上げる方法を考えて実
践しているから。

571 女性 大学生 1 地域に密着した研究などができているから

581 女性 短大生 1 地域ボランティアをよく募集しているから。

592 女性 大学生 1 地域に貢献する仕組みの授業がある

599 女性 パート・アルバイト 1 役に立っているから

610 女性 大学生 1 大学がある地域の人との交流を大切にしている

612 女性 大学生 1 たくさんのボランティアがあるから

634 女性 大学生 1 地域での関わりが深くなるから

638 女性 大学生 1 地方の大学でも研究が優れているところはあるしボランティアな
どで貢献できるから。

645 女性 大学生 1 地方大出身者はその地方の公務員になることが多いから

649 女性 大学生 1 地域と連携した活動が多いから

654 女性 会社員 1 何だかんだ大卒は有利。基本学歴社会。

667 女性 大学生 1 地域社会の問題への解決へと導くような学びをできるから。

670 女性 大学生 1 地域と共同して、製品を作成したりしているから。

680 女性 短大生 1 地域を使って授業ができ、そのおかげで地域に貢献もできている
と思うから。

683 女性 浪人生 2 1 各地方の問題をテーマにして色々な研究などを行っているから。

687 女性 会社員 1 特にはありません

705 女性 大学生 1 地域と接する機会があったり、街中でその地域にある大学の名前
をよく見かけるから。

708 女性 大学生 1 地方大学はその地方の特色を活かした活動をよく行っているから

710 女性 大学生 1 特になし

711 女性 専門学校生 1 特になし

713 女性 大学生 1 国家試験の合格率が高い

724 女性 大学生 1 地域活性化のためのことをしてるから

1 男性 高校生 1 2 詳しいこと見たことない

5 男性 高校生 1 2 特にそういった情報を聞き入れたことが無いから

11 男性 無職 2 考えても出てこなかったから

13 男性 高校生 1 2 特になし

14 男性 高校生 1 2 どうしても都会の大学と比べてしまうと魅力が少なく感じてしま
う。

21 男性 高校生 1 2 分からない

25 男性 大学生 2 なんとなく

27 男性 高校生 1 2 よくわかりません

32 男性 高校生 1 2 地方大学には行かないから

34 男性 高校生 3 2 特になし

44 男性 専門学校生 2 大学が何をやっているのかよくわからないから

50 男性 専門学校生 2 地域の大学は定員が少ないから

51 男性 大学生 2 ない

56 男性 高校生 4 2 財政無駄

61 男性 高校生 4 2 わからない

62 男性 高校生 1 2 あまり地域貢献に役立ったということを聞かないから

63 男性 会社員 2 営利中心になっており、地域に貢献していない

66 男性 高校生 1 2 よくわからないから

67 男性 高校生 4 2 ない

68 男性 高校生 4 2 該当なし

72 男性 高校生 4 2 誠実さが足りない
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73 男性 大学生 2 卒業後東京に行ってしまうから。

77 男性 高校生 4 2 知らない

81 男性 パート・アルバイト 2 学費が高い高すぎる

86 男性 高校生 1 2 特になし

91 男性 高校生 4 2 ない

93 男性 大学生 2 地方に住んでいた時に恩恵を受けていたと実感していなかったか
ら

95 男性 高校生 3 2 わからない

100 男性 高校生 1 2 ない

103 男性 大学生 2 意味はない

116 男性 高校生 1 2 聞かないから

120 男性 高校生 3 2 無し

123 男性 大学生 2 都会ばかりに焦点が当てられがち

125 男性 高校生 4 2 都会だと良い設備とか整っているが都会でないと設備がなかった
りするため偏ってしまうから

130 男性 専門学校生 2 よく分からない

133 男性 高校生 1 2 難関大との差

136 男性 高校生 2 2 そのような話をニュースなどであまり聞かないため

142 男性 高校生 3 2 なし

144 男性 高校生 4 2 特にない

147 男性 高校生 1 2 首都圏に学生は集まる

149 男性 高校生 1 2 よくわかりません

156 男性 高校生 1 2 大学によっては地域を発展させる取り組み（そういった人材の育
成）を行っている大学も確かにあるが、そういった大学の多くは
ほかの大学（グローバルな人材の育成を行っている大学など）に
比べて国からの補助金が少ないと聞いたことがあるため。

163 男性 大学生 2 とくにない

166 男性 高校生 1 2 特にそういった事を聞かない

175 男性 高校生 1 2 特になし

182 男性 高校生 2 2 学生は地方より都会の方に流れ出て就職する傾向があると思われ
るから

187 男性 高校生 4 2 地域活動などがないため

193 男性 大学生 2 結局、大都市圏への就職がメインになるから

201 男性 大学生 2 噂が関東に聞こえてこないから

209 男性 高校生 3 2 できてないから

216 男性 高校生 1 2 すんでいるところから遠い

227 男性 高校生 1 2 勉強ばかりしてるから

230 男性 大学生 2 大学としてそのような行事をやっているのだが参加する学生が少
ないから。

232 男性 高校生 1 2 特に無し

238 男性 専門学校生 2 貢献出来てるって言う事を聞いた事がない。

239 男性 高校生 1 2 そのことを知らなかったから

248 男性 大学生 2 問題行動が目立っている気がする

252 男性 高校生 4 2 ない

254 男性 専門学校生 2 ない

262 男性 高校生 1 2 地方に魅力がない

263 男性 高校生 3 2 特になし

264 男性 高校生 1 2 金が高い

271 男性 高校生 2 2 ない

272 男性 大学生 2 税金の無駄遣い

274 男性 高校生 1 2 思い当たらない

275 男性 高校生 1 2 あまり形になって見えるような事をしていないように感じるか
ら。

282 男性 高校生 1 2 何やってるかしらない

283 男性 大学生 2 結局卒業後に上京している

293 男性 高校生 1 2 完全にできているとは言えない。まだまだこれからだと思う



2019/1/30

日本財団18歳意識調査  「第８回 - 大学入試 -」 自由回答集

日本の地方大学は地域社会に貢献できている　( 1:はい　2:いいえ　3:その他　 )

No 性別 職業 進路

（希望含む）

日本の地方大学は

地域社会に

貢献できている

（Q2　地方創生が進められるなかで、地方大学は地域社会への貢献が求

められています。今の日本の地方大学は地域社会に貢献できていると思いま

すか。）

Q3　前問でそのようにお答えになった理由や問題点について具体的にご

記入ください。

進路　( 1:大学への進学を予定(希望)　2:短大への進学を予定(希望)

           3:専門学校への進学を予定(希望)　4:その他 )

296 男性 専門学校生 2 特になし

305 男性 会社員 2 あまり、自分の地域で聞いた事がないから。

308 男性 大学生 2 何もしていないから

318 男性 高校生 1 2 思うから

323 男性 高校生 1 2 十分な研究ができてないと思うから

328 男性 高校生 1 2 大学は大学内でいろいろなことをやっているようなイメージだか
ら。

330 男性 高校生 3 2 なんとなく

333 男性 高校生 4 2 特になし

334 男性 高校生 1 2 補助金だけ使ってマイナス面しかない

338 男性 大学生 2 大学が地域社会にどのように貢献していると聞かれた時に、これ
というものが思い浮かばなかったから

340 男性 大学生 2 何をしているかわからない

341 男性 大学生 2 そういうことは大体口だけだから

343 男性 高校生 3 2 特になし

363 男性 無職 2 ない

384 男性 無職 2 特になし

390 男性 高校生 1 2 なし

397 男性 大学生 2 家の近くにある埼玉大学の存在感がない

400 男性 高校生 1 2 勉強が画一的で実用性がないのに試験の点数しか評価しないから

423 男性 専門学校生 2 なにも感じない

424 男性 高校生 1 2 なし

428 男性 高校生 3 2 専門学校の方に興味があるから

457 男性 高校生 3 2 地域に貢献しているところを見たことがないから

495 男性 大学生 2 敷地や学生人口が少ないのに都内に大学は多くある

497 男性 高校生 4 2 いまいち大学を理解していないから

526 男性 高校生 1 2 地域に貢献するようなことは特にしていないと思う。

527 男性 大学生 2 なし

532 男性 高校生 1 2 今日の大学は、定員割れやボーダーフリーになることがあり、十
分に大学として機能していないと思うから。

533 男性 高校生 1 2 特になし

537 男性 高校生 1 2 志願者が少ないから

547 男性 大学生 2 大阪の大学に通っているが大阪の為にしていることは特にないか
ら

551 男性 大学生 2 地域社会に根ざした活動をしようという意志がなければ貢献する
ことがないから。

554 男性 高校生 1 2 頭のいい大学は都心に集中している

568 男性 大学生 2 どうせみんな都会に出るし。

572 男性 高校生 1 2 そもそも地方では新しい意見や考えをとりいれようとしないから

574 男性 高校生 1 2 なんとなく

586 男性 大学生 2 よくわからない

594 男性 高校生 4 2 わからない

600 男性 専門学校生 2 特になし

603 男性 高校生 3 2 全てが全て完璧な訳では無いから

614 男性 高校生 1 2 あまり工夫が感じられない

621 男性 大学生 2 あまりそういったことを聞いたことがないから。

624 男性 大学生 2 やはり大きな大学に比べ、地方大学というのはあまり名が広まっ
ていないから

627 男性 高校生 4 2 そんなことしてない

628 男性 高校生 1 2 自己中

633 男性 会社員 2 特になし

646 男性 フリーター 2 特に無し

655 男性 大学生 2 魅力を上手く伝えられていないから

656 男性 会社員 2 特になし

659 男性 高校生 4 2 貢献しているとあまり聞かないから

662 男性 大学生 2 地方大学の入学者は年々減少傾向にあると感じたから
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665 男性 高校生 4 2 わからないから

666 男性 高校生 3 2 大学での学びは将来自分がしたいことに繋がるが、それがその地
方への利益に直接繋がるわけではないから。

669 男性 高校生 1 2 偏差値も大した数値ないし就職に弱いのに誰が地方私大行きたく
なるのか大学側はよく考えろ

672 男性 高校生 1 2 特に理由はない

675 男性 大学生 2 そこまで大学生活をしていて貢献している自覚がないから

676 男性 会社員 2 特になし

679 男性 浪人生 1 2 首都圏に学生が集まりすぎてる

688 男性 大学生 2 なし

689 男性 大学生 2 偏差値が低いから

694 男性 専門学校生 2 とくにないです

695 男性 大学生 2 わからない

703 男性 高校生 1 2 地方の大学が地域社会に貢献したという話を聞かないから

706 男性 高校生 1 2 過疎地域の増加が後をたたないから

712 男性 大学生 2 特になし

718 男性 大学生 2 地方大学が地方社会に貢献しているといった旨の情報を耳にした
ことがないから。

721 男性 大学生 2 その地域で学んでも、就職は他のところでする人が多いから

722 男性 高校生 1 2 特になし

727 男性 専門学校生 2 地域に貢献することが求められていると思っていなかったから

729 男性 専門学校生 2 特に無い

733 男性 大学生 2 思い当たる節がないから

734 男性 大学生 2 よくわからない

744 男性 高校生 4 2 大卒のひとは大概都市部に行くイメージがあるから

746 男性 大学生 2 結局就職では都会に出る人がほとんどだから

748 男性 大学生 2 優秀な人は東京に集まる

749 男性 高校生 1 2 ピンとこないから

755 男性 大学生 2 あまり地方に密着したものは感じられないから

756 男性 高校生 1 2 より地域に密着した研究をしてもらいたい。

757 男性 高校生 1 2 なんとなく

759 男性 高校生 4 2 楽しみに行っている学生が多い

760 男性 大学生 2 地方で勉強して都会で働くやつも多くいるから

761 男性 専門学校生 2 なんとなく

767 男性 大学生 2 直感

770 男性 大学生 2 なんとなく

771 男性 高校生 4 2 そんな高い意識持って大学行く人そんないないと思う

773 男性 大学生 2 そのような話を全く聞かないから

774 男性 専門学校生 2 なし

778 男性 高校生 1 2 特になし

779 男性 高校生 1 2 なんとなくです

784 男性 高校生 2 2 関東、関西地方の大学に進学する人が増え、地方はどんどん人口
が減りつつあるから

786 男性 高校生 1 2 肩書きだけだと思うから

790 男性 高校生 1 2 税金の負担が大きい

792 男性 高校生 4 2 卒業の先にある就職に希望を持つ事が難しい

793 男性 高校生 3 2 そのような活動を聞いたことがないため。

794 男性 高校生 1 2 地方大学が地域社会に貢献しているという話を聞いたことがな
い。

800 男性 高校生 1 2 地方に貢献してないから

3 女性 高校生 1 2 実例を聞いたことがないから。

17 女性 高校生 1 2 就職先が都市に集中していき、過疎化が進む一方だから

43 女性 専門学校生 2 何をしているのかがわからない

54 女性 高校生 4 2 勉強きらい

65 女性 その他 2 なし
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71 女性 大学生 2 私の大学はできているが、近隣の大学は学生の質が悪く、地域の
役に立っているとは思えない。

75 女性 高校生 3 2 具体的に何をやっているのかわからない

83 女性 高校生 1 2 特にない

97 女性 高校生 3 2 あまり活躍を聞かないから。

99 女性 高校生 2 2 地域社会に貢献しているニュースを見たことがないから

105 女性 高校生 1 2 ない

114 女性 大学生 2 若者が都会に流出しているとおもうから

118 女性 高校生 4 2 難しいから

119 女性 大学生 2 あまり貢献しているように感じられないから

126 女性 パート・アルバイト 2 なし

129 女性 高校生 1 2 あまり活性化されて見えない

138 女性 大学生 2 地方大学がそのような活動をしているイメージはない、このアン
ケートでその取り組みが存在していることを初めて知ったから。

146 女性 高校生 1 2 大学受験者が首都圏や大都市に集中しすぎている

152 女性 高校生 1 2 もう少し地域と関わった方がいいと思う

154 女性 高校生 1 2 やる気がない知能のない学生は迷惑だから

159 女性 パート・アルバイト 2 名のない大学を出ても意味がないから

169 女性 パート・アルバイト 2 何をやっているかよくわからない

170 女性 大学生 2 地方の学生は、県外に進むことが多いから。

177 女性 大学生 2 そのように自分の大学が感じられない

184 女性 高校生 3 2 なし

190 女性 大学生 2 特にそのような活動がないように感じるから

195 女性 パート・アルバイト 2 最終的に都会に流れていっている

198 女性 大学生 2 何もしていない

203 女性 高校生 1 2 特に取り組みなどを知らない。

206 女性 会社員 2 よくしらない

220 女性 大学生 2 地方大学について詳しく知らない

222 女性 高校生 1 2 なんとなく

231 女性 専門学校生 2 ない

235 女性 無職 2 よくわからない

237 女性 パート・アルバイト 2 あんまりわからないけれど、そのようなことは聞いたことがない

240 女性 高校生 4 2 なんとなく

244 女性 高校生 3 2 何をしているか知らない

251 女性 高校生 4 2 とくになし

269 女性 高校生 3 2 活動しているのを知らないから

276 女性 高校生 1 2 よくわからない

278 女性 高校生 3 2 そんなに魅力を感じないから

284 女性 会社員 2 きいたことないから

286 女性 高校生 2 2 地域に関して全く関わっていないため

290 女性 高校生 4 2 ない

297 女性 専門学校生 2 実感がわくほど成果がないから

303 女性 高校生 3 2 特になし

314 女性 高校生 1 2 詳しく知らないから

319 女性 高校生 1 2 特にそういった取り組みを聞いたことがない

325 女性 無職 2 しらない

335 女性 高校生 1 2 特にこれといったニュースになってないから

342 女性 大学生 2 地域がかっせい化しない

345 女性 専門学校生 2 勉強や仕事が多忙

346 女性 高校生 1 2 あまりそのような話を耳にしないから

354 女性 大学生 2 自分の通ってる学校の周りの事を知らない人が非常に多い。

360 女性 高校生 4 2 あまり見たことがない

361 女性 高校生 3 2 そんなに印象に残ることをやっていない気がするから

365 女性 その他 2 身の回りでそのようなことを感じないから

373 女性 大学生 2 関わりが少ない



2019/1/30

日本財団18歳意識調査  「第８回 - 大学入試 -」 自由回答集

日本の地方大学は地域社会に貢献できている　( 1:はい　2:いいえ　3:その他　 )

No 性別 職業 進路

（希望含む）

日本の地方大学は

地域社会に

貢献できている

（Q2　地方創生が進められるなかで、地方大学は地域社会への貢献が求

められています。今の日本の地方大学は地域社会に貢献できていると思いま

すか。）

Q3　前問でそのようにお答えになった理由や問題点について具体的にご

記入ください。

進路　( 1:大学への進学を予定(希望)　2:短大への進学を予定(希望)

           3:専門学校への進学を予定(希望)　4:その他 )

375 女性 大学生 2 これといった活動を知らないから

377 女性 高校生 1 2 大体の人が都会の大学へ行ってその地で就職している気がするか
ら

378 女性 高校生 3 2 なし

379 女性 高校生 1 2 特に貢献内容を知らないから

380 女性 高校生 1 2 特になし

385 女性 高校生 1 2 何も考えていないと思うから

391 女性 高校生 3 2 特に分からない

417 女性 専門学校生 2 地域社会に貢献できてる所を見たこと聞いたことがない

419 女性 高校生 1 2 お金

425 女性 高校生 1 2 特に何もしていないから

426 女性 高校生 1 2 よく分からないから

435 女性 高校生 1 2 特にそんな話は聞かない

436 女性 高校生 4 2 地方に進学する人が少ない

438 女性 短大生 2 地域社会と連携できていないから。

440 女性 高校生 3 2 いい所じゃない

446 女性 高校生 4 2 わからない

454 女性 高校生 1 2 どの大学を出ても、結局は皆都心で就職しようとし、また、いい
人材は都心に集められてしまうから。

461 女性 高校生 1 2 よく分からないし、今日に興味が無い

462 女性 主婦／主夫 2 特にない

466 女性 高校生 1 2 なんもしてないから

487 女性 短大生 2 貢献できていると感じられないから

506 女性 短大生 2 よくわからない

507 女性 高校生 4 2 ない

511 女性 パート・アルバイト 2 興味ないから

522 女性 大学生 2 大学進学に際し地方から首都圏特に東京への人口流入が多いから

523 女性 大学生 2 特にそういった情報を聞いたことがない

536 女性 大学生 2 なんとなく

539 女性 高校生 1 2 なんとなく

540 女性 高校生 1 2 現状が分からないということはできていないからだと思うから

541 女性 高校生 1 2 何を貢献しているつもりなのか分からないから

542 女性 高校生 4 2 よくわからないから

543 女性 高校生 3 2 わからない

548 女性 高校生 1 2 仕事が少ないなどの理由から、首都圏で就職する人が多く地方の
大学に通っても他の場所で就職する人が多いから。

556 女性 専門学校生 2 あまりそのような言葉を耳にしないから。

557 女性 大学生 2 地方大学と都会大学の差がないから

573 女性 大学生 2 そのように感じられないから

575 女性 専門学校生 2 よくわからない

576 女性 専門学校生 2 特にない

577 女性 高校生 4 2 わからないから。

585 女性 大学生 2 印象がない

590 女性 大学生 2 大学を出てもフリーターしている人もいるから

591 女性 高校生 1 2 都会に出ていく人が多いから。

593 女性 主婦／主夫 2 なし

597 女性 高校生 3 2 難しいから

601 女性 高校生 4 2 よくわからない

605 女性 大学生 2 なし

615 女性 高校生 3 2 よく分からない

616 女性 大学生 2 イメージがない

617 女性 大学生 2 できてないと思うから。

626 女性 専門学校生 2 なし

632 女性 大学生 2 地方にはあまり魅力的な大学が無いから

635 女性 大学生 2 わからない
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640 女性 大学生 2 大学は地域貢献は強制ではないので本人の意思で決まるので絶対
に地域貢献してるとは言えないと思う

641 女性 大学生 2 体制が整っていない。

653 女性 短大生 2 なんとなく

660 女性 大学生 2 大学で学ぶことで地域社会の貢献に関わるものは少ないと思うた
め。

663 女性 大学生 2 地方と関わっているようなことを聞いたことがなかったから

668 女性 大学生 2 そのような授業行っていない

690 女性 主婦／主夫 2 あまり聞いたことがない

691 女性 大学生 2 なし

697 女性 大学生 2 特になし。

700 女性 大学生 2 大学生の民度が低く近所に迷惑をかけるニュースを度々見かける
から

701 女性 大学生 2 結局東京に出てきてしまうから

704 女性 大学生 2 東京の大学に出てきてしまったから

717 女性 専門学校生 2 大学のことを知らない

719 女性 大学生 2 学費が高い

731 女性 浪人生 1 2 都会の大学のほうが偏差値が高く重宝されるため、地方の大学で
は地域社会の貢献と言っている場合ではないため

7 男性 高校生 1 3 よくわからない

33 男性 パート・アルバイト 3 なし

37 男性 高校生 3 3 わからない

46 男性 大学生 3 何を貢献しているのか分からない。

49 男性 高校生 4 3 よく知らない

64 男性 高校生 1 3 わからない

107 男性 大学生 3 よくわからない

122 男性 高校生 1 3 大学に行っていないのでよくわからない

124 男性 高校生 3 3 分からない

127 男性 大学生 3 わからない

134 男性 大学生 3 分からないので

135 男性 高校生 4 3 よじゅわからない

141 男性 パート・アルバイト 3 わからない

148 男性 高校生 1 3 よく分からないから

153 男性 高校生 4 3 わからない

157 男性 高校生 1 3 よくわからないから

158 男性 高校生 4 3 よくわかりません

183 男性 高校生 4 3 よくわからない

185 男性 高校生 4 3 正直、不可解である。

197 男性 高校生 1 3 わからなかったので。

211 男性 浪人生 1 3 特に考えたことがないから

213 男性 専門学校生 3 あまり知らない

215 男性 高校生 3 3 わかんない

224 男性 専門学校生 3 分からない

236 男性 高校生 1 3 特になし

241 男性 パート・アルバイト 3 地域によったり、もしくは学科によっては貢献出来ているもの
と、出来ていないものにわかれると思うから

260 男性 専門学校生 3 わからない。判断できません。

267 男性 高校生 1 3 グローバル化が進む中地方への貢献ということを意識している大
学は少ないのではないか

277 男性 高校生 2 3 よくりかいしていない

281 男性 大学生 3 あまり地方大学に詳しくないからよくわからない

292 男性 大学生 3 まだわからない

300 男性 専門学校生 3 それぞれの大学がどのようか活動をしてるかわからないから

301 男性 高校生 1 3 正直よく分からない

320 男性 高校生 4 3 何をしているのか具体的には分からないから

327 男性 大学生 3 知らないから。
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347 男性 高校生 4 3 分からない

358 男性 高校生 4 3 まったく分からない。

359 男性 高校生 3 3 興味ないね

362 男性 高校生 1 3 特になし

399 男性 高校生 4 3 難しいことはよくわからないので

409 男性 大学生 3 分かりません

429 男性 大学生 3 わからない

430 男性 高校生 1 3 あまり調べてないから

476 男性 大学生 3 分からない

489 男性 大学生 3 あまり考えたことがなく興味もない

550 男性 大学生 3 分からない

553 男性 会社員 3 詳しくわからないから

596 男性 高校生 1 3 よくわからない

598 男性 高校生 1 3 地方の大学について詳しくないのでなんともいえない。

602 男性 大学生 3 わからない

604 男性 専門学校生 3 特に無し

622 男性 高校生 3 3 地方創生を聞いたことがない

623 男性 パート・アルバイト 3 分からない

625 男性 大学生 3 分からないから

629 男性 高校生 4 3 よく分かっていないため回答することができない

631 男性 高校生 4 3 むずかしすぎてわからないです

644 男性 大学生 3 分からない

648 男性 高校生 1 3 わからない

678 男性 浪人生 1 3 よくわからない

685 男性 その他 3 よく分からない

686 男性 大学生 3 どちらともいえないため

720 男性 大学生 3 学校による

723 男性 その他 3 どちらとも言えない

728 男性 高校生 4 3 なし

737 男性 高校生 1 3 よくわからない

741 男性 高校生 1 3 特にない

745 男性 大学生 3 じぶんでは何とも言えないから

750 男性 会社員 3 特になし

753 男性 会社員 3 わからない

754 男性 会社員 3 分からないから

758 男性 大学生 3 分からない

763 男性 高校生 4 3 わからない

765 男性 高校生 3 3 わからない

772 男性 高校生 4 3 よくわからない

775 男性 高校生 1 3 分からない

781 男性 高校生 1 3 そもそも近くに大学が無いので、実感する機会がない

783 男性 高校生 4 3 興味がないから

4 女性 高校生 1 3 わかりません

9 女性 専門学校生 3 分からないから

10 女性 高校生 4 3 分からない

19 女性 高校生 3 3 わかりません

23 女性 その他 3 特に無し

30 女性 高校生 4 3 どんな活動をしているのかよく分からないから

35 女性 パート・アルバイト 3 ない

42 女性 大学生 3 すみません、よくわからないからです。

47 女性 高校生 1 3 わからない

55 女性 高校生 4 3 難しい問題

60 女性 高校生 3 3 特にない

69 女性 高校生 1 3 わからないから

79 女性 高校生 4 3 分からない

80 女性 無職 3 経験がないのでわからない

90 女性 高校生 4 3 よくわかんない

92 女性 自営業 3 わからない。
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No 性別 職業 進路
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地域社会に
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（Q2　地方創生が進められるなかで、地方大学は地域社会への貢献が求

められています。今の日本の地方大学は地域社会に貢献できていると思いま

すか。）

Q3　前問でそのようにお答えになった理由や問題点について具体的にご
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進路　( 1:大学への進学を予定(希望)　2:短大への進学を予定(希望)

           3:専門学校への進学を予定(希望)　4:その他 )

106 女性 高校生 4 3 テレビなどで取り上げられているところをあまり見たことがない
から。

109 女性 高校生 3 3 特になし

110 女性 主婦／主夫 3 わからない

111 女性 大学生 3 地域に貢献するような活動は行なっていると思うが、実際のとこ
ろ入学者は地域外からの場合も多く、大学卒業後は地元で就職す
る学生も多い。そのため、地域の労働者増加という面を考えると
あまり貢献はしていないように思う。

128 女性 高校生 3 3 よくわからない

162 女性 専門学校生 3 わからないから

165 女性 高校生 3 3 よくわからない

167 女性 パート・アルバイト 3 ない

174 女性 専門学校生 3 どっちらでもないから

179 女性 専門学校生 3 具体的な貢献例が分からない

181 女性 無職 3 特になし

189 女性 パート・アルバイト 3 わからない

194 女性 高校生 1 3 わからない

199 女性 高校生 4 3 わからないから。

200 女性 高校生 1 3 わからない

202 女性 高校生 3 3 分からない

205 女性 高校生 1 3 よく分からない

210 女性 大学生 3 そういった活動をあまり聞かず貢献しているのか分からない

212 女性 会社員 3 よく分からない

218 女性 大学生 3 わからない

226 女性 高校生 1 3 わからないから

228 女性 上記以外の学生 3 県民の学費が安くなる例を知っているがそれが多数派かどうかわ
からない

233 女性 大学生 3 貢献できている大学もあればそうでない大学もあると思ったか
ら。

243 女性 大学生 3 特になし

247 女性 高校生 2 3 よくわからない

249 女性 無職 3 わからない

253 女性 高校生 1 3 あまりわからない

255 女性 高校生 4 3 地方の大学を見たことがないのでわかりません。

257 女性 高校生 4 3 わからない

258 女性 高校生 1 3 わからない

259 女性 高校生 4 3 よく分からないから

261 女性 専門学校生 3 よくわからないから。

268 女性 高校生 4 3 進学しない

287 女性 高校生 1 3 実績を知らないから。

294 女性 高校生 4 3 ない

298 女性 高校生 1 3 わからない

306 女性 高校生 3 3 内容があまり理解できない為分からない

307 女性 大学生 3 大学による

322 女性 会社員 3 大学について良く知らない

324 女性 高校生 3 3 分からない

348 女性 高校生 3 3 わからない

353 女性 高校生 1 3 よく分からない

370 女性 高校生 2 3 どちらとも言えないから

371 女性 大学生 3 よくわからない

374 女性 専門学校生 3 よくわからない

376 女性 高校生 1 3 地方創生を知らない

386 女性 高校生 4 3 なし

387 女性 高校生 1 3 大学の現状が分かりません。

393 女性 高校生 1 3 よくわからないから

394 女性 フリーター 3 大学にいってない

395 女性 高校生 3 3 分からない
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403 女性 大学生 3 特にわからないから

405 女性 高校生 4 3 わからない

408 女性 高校生 4 3 よくわからない

411 女性 高校生 3 3 わからない

412 女性 高校生 3 3 ない

416 女性 高校生 1 3 よくわからないから。

432 女性 高校生 4 3 わからない

434 女性 高校生 4 3 わからないから

437 女性 専門学校生 3 大学には通ってません。

439 女性 高校生 1 3 わからないから

441 女性 高校生 1 3 わからないから。

443 女性 短大生 3 よく分からない

448 女性 無職 3 わからないから

452 女性 高校生 4 3 わからない

453 女性 専門学校生 3 なし

458 女性 大学生 3 あまりわからない

464 女性 高校生 1 3 わからない

465 女性 高校生 4 3 分からない

470 女性 その他 3 分からない

471 女性 高校生 1 3 わからない

472 女性 高校生 1 3 わからないから

473 女性 高校生 3 3 よく分からない。

475 女性 高校生 1 3 わかないです。

477 女性 高校生 4 3 そもそも大学についてあまり知らない

478 女性 高校生 1 3 分からないから

480 女性 高校生 1 3 分からない。

481 女性 高校生 4 3 あまりよくわからない

483 女性 高校生 4 3 わからない

486 女性 高校生 1 3 わからない

491 女性 無職 3 よく分からない。

493 女性 高校生 4 3 大学に進学する予定が無く、大学について調べていなかったので
分からない。

498 女性 高校生 1 3 わかりません。

500 女性 主婦／主夫 3 よくわからないので

502 女性 高校生 1 3 わからない

503 女性 高校生 4 3 わからないです

512 女性 高校生 2 3 わかりません

517 女性 大学生 3 頑張っている人もいれば大学生の悪ノリで迷惑をかける人もいる
から

524 女性 高校生 2 3 わからない

528 女性 高校生 3 3 わからない

530 女性 大学生 3 わからない

535 女性 高校生 4 3 よく分からない

538 女性 高校生 3 3 よくわかんない

545 女性 高校生 3 3 よく分からないから

559 女性 専門学校生 3 わからない

560 女性 高校生 2 3 わからない

561 女性 高校生 3 3 わからない

562 女性 大学生 3 わかりません

563 女性 高校生 4 3 わからない

564 女性 パート・アルバイト 3 よくわからない

566 女性 大学生 3 よくわからない

578 女性 大学生 3 わからない

579 女性 大学生 3 貢献できているところとできていないところがあると思う。

606 女性 高校生 3 3 わからない

608 女性 パート・アルバイト 3 分からない

609 女性 専門学校生 3 あまり目立たったニュースが無いから
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611 女性 高校生 1 3 分からないから

630 女性 会社員 3 わからない

639 女性 大学生 3 わからない

650 女性 フリーター 3 わからない

651 女性 専門学校生 3 よくわからない

652 女性 大学生 3 分からないから

661 女性 専門学校生 3 よくわからないです。

677 女性 大学生 3 地方の大学のことはよくわからない

682 女性 パート・アルバイト 3 分からないから

684 女性 大学生 3 地域大学のことをよく知らない

698 女性 パート・アルバイト 3 分からない

725 女性 大学生 3 実態をよく知らないから答えられない

730 女性 大学生 3 地方大学について意識したことがないのでわからない。


